

Το Ε.Β.Ε.Π. χαιρετίζει την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας & τον οδικό χάρτη της ΕΕ για τα δικαιώματα των γυναικών



Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο τιμά την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας (8η Μαρτίου) προσκαλώντας τέσσερις γυναίκες που μάχονται για την ελευθερία, την ειρήνη και τη δικαιοσύνη στις χώρες τους, να εκφωνήσουν ομιλίες στην ολομέλεια του ΕΚ, την Τρίτη 11 Μαρτίου 2025.

Από την Λευκορωσία η ηγέτης των δημοκρατικών δυνάμεων της χώρας Sviatlana Tsikhanouskaya και η Palina Sharenda Panasiuk και από την Ουκρανία οι Lenie Umerona και Tata Kepler.

Οι ευρωβουλευτές και εκπρόσωποι του Συμβουλίου και της Επιτροπής συζήτησαν τον «Οδικό χάρτη για τα δικαιώματα της γυναίκας» της Επιτροπής, ο οποίος ανακοινώθηκε επίσημα την Παρασκευή 7 Μαρτίου 2025.

Η συζήτηση επικεντρώθηκε στον ρόλο της ΕΕ, στη διαφύλαξη και την προώθηση των δικαιωμάτων των γυναικών, καθώς και στις αρχές και τα μέτρα, που περιγράφονται στον χάρτη πορείας. Τα βασικά ζητήματα που ανέδειξαν οι ευρωβουλευτές αφορούσαν την εφαρμογή της σχετικής ευρωπαϊκής νομοθεσίας, όπως οι πρώτοι κανόνες της ΕΕ για την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών, οι κανόνες για τη βελτίωση της ίσης εκπροσώπησης των φύλων στα διοικητικά συμβούλια επιχειρήσεων και τα δεσμευτικά μέτρα για τη διαφάνεια των αμοιβών. Ειδική αναφορά έγινε στην ανάγκη ίσης συμμετοχής των γυναικών στην οικονομία και την κοινωνία, συμπεριλαμβανομένης και της πολιτικής, καθώς και τον αντίκτυπο της αλλαγής της πολιτικής δυναμικής στα δικαιώματα των γυναικών και την ισότητα των δύο φύλων.

Ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιά (ΕΒΕΠ) Βασίλης Κορκίδης δήλωσε: «Τα μέλη του ΕΒΕΠ και όλων των Επιμελητηρίων της χώρας μας υλοποιούν πολλές πρωτοβουλίες σε τοπικό και εθνικό επίπεδο, υποστηρίζοντας τις γυναίκες επιχειρηματίες, μέσω της δικτύωσης των δραστηριοτήτων, της καθοδήγησης και κατάρτισης.



Ο οδικός χάρτης για τα δικαιώματα της γυναίκας μπορεί να βοηθήσει στο σχεδιασμό πολιτικών, που θα ανταποκρίνονται στην ανάγκη για οικονομική συμμετοχή στην κοινωνία, ώστε να δοθούν κίνητρα στις γυναίκες να πάρουν τη θέση που τους αξίζει.

Χαιρετίζουμε, λοιπόν, τον Οδικό Χάρτη της ΕΕ, που περιγράφει τις αρχές για την προώθηση των δικαιωμάτων των γυναικών.

Αναγνωρίζουμε την πρόοδο της ΕΕ στην επίτευξη της ισότητας των φύλων, παρά το γεγονός ότι εξακολουθούν να υπάρχουν προκλήσεις, ιδίως για τις γυναίκες επιχειρηματίες να δημιουργήσουν και να κλιμακώσουν τις επιχειρήσεις τους. Οι στατιστικές δείχνουν, ότι ένας στους τρεις 34,4% επιχειρηματίες στην ΕΕ είναι γυναίκα. Όμως, το ποσοστό είναι χαμηλότερο για τους νεοφυείς επιχειρηματίες, με λιγότερο από το 15% αυτών να είναι γυναίκες.

Το ΕΒΕΠ στηρίζει τις κατάλληλες συνθήκες για τις γυναίκες που θέλουν να εργαστούν στη δημιουργία επιχειρήσεων, παρέχοντας υπηρεσίες υποστήριξης στη φροντίδα παιδιών και ηλικιωμένων.

Επίσης, δίνει έμφαση στον οδικό χάρτη για την επαγγελματική εκπαίδευση και το εργατικό δυναμικό, που ανταποκρίνεται στην ανάπτυξη και ευθυγραμμίζεται με την ανάγκη για αυξημένες επενδύσεις, σε δεξιότητες και κατάρτιση, ιδίως της ψηφιακής και της πράσινης μετάβασης.

Χρόνια πολλά σε όλες τις κυρίες!